
県内居住者

70.3%

大阪府

11.9%

京都府

3.6%

和歌山県

0.8%

その他近畿

地方

3.4%

中国地方

0.6%

中部地方

3.2%

その他地方

6.1%

53%

29%

33%

31%

21%

28%

41%

67%

56%

24%

8%

14%

10%

29%

6%

31%

6%

3%

3%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大阪・京都・和歌山(n=80)

その他近畿地方(n=17)

中国地方(n=3)

中部地方(n=16)

その他地方(n=29)

自宅から自転車 自動車 公共交通（輪行）

公共交通（レンタサイクル） 公共交通（搬送サービス） その他

県内サイクリストへのヒアリング結果を踏まえた今後の方向性（案）について

➢ 奈良公園を県内サイクリングの出発地とするケースが多いことから、奈良公園周辺でのサービスの充実（県内の周遊
を促すサイクリング情報の提供、サイクリストにやさしい駐車場の拡大等）や自動車での来訪者が奈良公園以外からも
県内で広く出発できる場所（サイクリストにやさしい駐車場）の充実を図る。

➢ 奈良公園や飛鳥のほかにも県内にはレンタサイクルやシェアサイクルが利用できる地域があるので、ホームページ等
で情報発信の充実を図る。

●サイクリストへのヒアリング調査概要

◼調査方法：現地調査+WEBアンケート調査

【現地調査】

【WEBアンケート調査】

○調査時期：令和4年1月11日（火）～1月17日（月）
○調査対象：R3.4.1以降京奈和自転車道or県内の自転車走行者

●サイクリングの起点、出発地までの交通手段（県外居住者）

生駒
n=1

信貴
n=0

斑鳩
n=3

葛城
n=3

五條
n=2

平城宮跡
n=18

西の京
n=1

橿原
n=5

飛鳥
n=17

奈良公園
n=67

天理
n=5

桜井
n=3

吉野
n=2

山添
n=0

宇陀
n=4

69

10

30
255

5
県外居住者

n=140

出典：サイクリストへの調査結果
※トリップ数が5未満のものが非表示

：京奈和自転車道
：自宅から自転車
：自動車
：公共交通（輪行）
：公共交通（レンタサイクル）

●県内居住・県外居住の割合

奈良公園をサイクリング
の起点とするケースが多
く、交通手段としては、
自転車と自動車が多い

●県外居住者の奈良来訪時の交通手段

（n=495） （n=140）

大阪府・京都府・和歌山の
居住者は、自転車で奈良へ
の来訪の割合が高い

遠方になると、自動車
での来訪の割合が高く
なる傾向

県外居住者
29.7%

資料3 1

○調査時期：令和3年11月23日（火）（祝）、11月28日（日）
○調査対象：現地代表箇所のサイクリスト（8箇所）

【取得票数】

○現地調査：110票
○WEBアンケート調査：400票
合計：510票

※無回答を除く

県外居住者は、
約3割



週に1回

以上

14.0%

2週間に

1回程度

19.0%

月に1回

程度

26.3%

半年に1回

程度

21.8%

1年に1回

以下

18.8%

男性

71.2%

女性

28.8%

10代

2.6%

20代

10.6%

30代

17.9%

40代

25.1%

50代

22.4%

60代

15.9%

70代～

5.5%

県内サイクリストへのヒアリング結果を踏まえた今後の方向性（案）について

●京奈和自転車道の利用状況（R3：速報値）

➢ 京奈和自転車道は、北部地域の利用が多いことから、京奈和自転車道を利用した南部地域への周遊促進を図る。また、京奈和自転車道
を軸として、ならクルも活用し、県内周遊の拡大を図る。

➢ 大和平野内の世界遺産周遊サイクルルート沿線地域の周遊が多いため、今後、世界遺産周遊サイクルルートを整備することで、さらなる利
用促進を図る。

●サイクリストの周遊状況

奈良公園
n=269

平城宮跡
n=204

西の京
n=117

生駒
n=40

斑鳩
n=81

信貴
n=8 天理

n=77

桜井
n=68

宇陀
n=11

山添
n=4

橿原
n=109

葛城
n=28

飛鳥
n=134

吉野
n=21

101

2263

26

18

37

17

1815

25
：京奈和自転車道
：トリップ数

京奈和自転車道を利用した周遊として、
奈良県北部地域が多いが、全体通過は
少ない。また、世界遺産周遊サイクル
ルート沿線地域のトリップが多い

出典：サイクリストへの調査結果
※トリップ数が10以下のものが非表示五條

n=22

14
13

11

11

14

11

11

11

●サイクリストの属性

【性別】 【年齢】

クロスバイク

17.8%

ロードバイク

28.3%

マウンテンバイク

7.9%

レンタサ

イクル

12.1%

シティサイクル（一般

的な自転車）

21.1%

電動アシスト付き

シティサイクル

10.5%

その他

2.2%

【車種】

男性が約7割で、
女性が約3割

年齢は特に偏りが
ない

スポーツタイプの自転車
は約5割を占める

（n=510） （n=509） （n=499）（n=494）

【県内サイクリング頻度】

県内サイクリング頻度について、
月1回以上は約6割

：京奈和自転車道の調査箇所（評価指標5箇所）

奈良市
R3：753台【186台】
R2：654台【156台】
（R1：490台【 76台】）

大和郡山市（羅城門付近）
R3：274台【 94台】
R2：177台【 45台】
（R1： 74台【 14台】）

広陵町
R3：178台【135台】
R2：156台【 99台】
（R1：115台【 61台】）

御所市
R3： 70台【 37台】
R2： 46台【 23台】
（R1： 49台【 15台】）

大和郡山市（三郷橋付近）
R3：208台【114台】
R2：185台【 55台】
（R1： 52台【 10台】）

5箇所の合計
R3：1,483台【566台】
R2：1,218台【378台】
（R1： 780台【176台】）

※【 】：ヘルメットを着用

2

※無回答を除く ※無回答を除く ※無回答を除く
京奈和自転車道を利用する
自転車交通量は、R1と比べ
約1.9倍増。
そのうち、ヘルメットあり
は、R1と比べ約3.2倍増



アンケート等調査結果 課題 今後の方向性（案）

京
奈
和
自
転
車
道
の
検
証
（
快
適
性
・安
全
性
）

➢ 不案内箇所や道路
状況が悪い箇所が
存在

◆ 自転車利用ネットワークにおいて利用者の声を聞き、
走行環境の改善を図る

◆ 交差点での行き先が分かりにくい箇所での路面表示
等の設置

◆ 交通量の多い道路との交差部や出会い頭事故が発生
している箇所等での注意喚起サイン等の設置

◆ 定期的に除草等道路の維持管理を実施

県内サイクリストへのヒアリング結果を踏まえた今後の方向性（案）について

● 京奈和自転車道の総合満足度

とても満足

している

30.1%

やや満足している

47.5%

どちらともい

えない

14.3%

あまり満足

していない

6.8%

満足していない

1.3%

（n=386）

約8割が満足と回答

●満足・不満の理由

▲行き先が分かりにくい箇所

約1割が不満と回答

30%

14%

13%

11%

11%

7%

5%

4%

3%

2%

15%

0% 20% 40%

快適に走行できる(n=68)

安全に走れる(n=33)

道路の状態が悪い

（整備されていない・草が多い等）(n=29)

ルート・標識が分かりにくい(n=26)

危険な箇所がある(n=24)

景色が良い(n=16)

特になし(n=12)

ルート・標識が分かりやすい(n=8)

便利になった(n=7)

無料だから(n=5)

その他(n=34) （n=228）

：満足の理由
：不満の理由

不満の理由として、「道路の状
態が悪い」、「ルート・標識が
分かりにくい」、「危険な箇所
がある」が挙げられている

満足の理由として、
「快適に走行できる」
が最も多く、次いでは、
「安全に走れる」

▲LINEでの路面損傷箇所報告
（横浜市）

3



県内サイクリストへのヒアリング結果を踏まえた今後の方向性（案）について

アンケート等調査結果 課題 今後の方向性（案）

京
奈
和
自
転
車
道
開
通
後
の
周
遊
拡
大
効
果
と
消
費
額

➢ 県内周遊の更なる拡
大

➢ 地域活性化の推進

◆ 奈良の魅力を広く知って頂くイベントの開催・強化
（例：サイクルフォトシェアin奈良などの春・秋の開催）

◆ 奈良のサイクリングでの消費にもつながるイベントの
開催・強化
（例：ライドアラウンド in奈良の継続開催）

● 県外からの集客効果（県外居住者）

【観光】【飲食】

【宿泊】

▲サイクルフォトシェアin奈良

● サイクリング機会・範囲の拡大（県内居住者）

（n=78）

日帰り
（n=431)

平均1,612円

宿泊
（n=66)

平均8,479円

日帰り
（n=431)

平均696円

宿泊
（n=66)

平均6,067円

日帰り
（n=431)

―

宿泊
（n=66)

平均21,023円

●消費金額

【観光消費額計】

日帰り
（n=431)

平均2,308円

宿泊
（n=66)

平均35,569円

【（参考）一般観光客の観光消費額】 日帰り 平均3,217円 宿泊 平均23,211円

【イベント概要】
自転車ならではの奈良の魅力を発信するため、
Instagramを活用した「サイクルフォトシェアin奈良」
を開催
（2021.10.11～12.22）

【イベント概要】
奈良県の4市町村を舞台にしたスマートフォンを利
用した位置情報アクティビティで、アプリ上で設定さ
れたスポットを訪れたり、グルメを楽しむことでポイ
ントを獲得し、特典と交換（2021.11.1～11.30）

▲ライドアラウンド in奈良

※京奈和自転車道を走行したことがある方を対象

48%

53%

6%

0%

25%

0% 20% 40% 60%

奈良県内でサイクリングする機

会が増えた(n=100)

奈良県内でサイクリングする範

囲が広がった(n=110)

奈良県に来訪するきっかけに

なった(n=12)

その他(n=1)

変わらない(n=52)

（n=208）

40%

42%

51%

1%

14%

0% 20% 40% 60%

奈良県内でサイクリングする機

会が増えた(n=31)

奈良県内でサイクリングする範

囲が広がった(n=33)

奈良県に来訪するきっかけに

なった(n=40)

その他(n=1)

変わらない(n=11)

京奈和自転車道の整備に
よって、県内の方のサイ
クリング範囲や機会の拡
大に繋がっている

京奈和自転車道の整備を
きっかけに、県外からの
来訪に繋がっている（n=78）
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出典：令和2年度_奈良県観光客動態調査



県内サイクリストへのヒアリング結果を踏まえた今後の方向性（案）について

アンケート等調査結果 課題 今後の方向性（案）

情
報
発
信
等
の
充
実
に
向
け
て

➢ ホームページ等で
のさらなる情報発
信が必要

◆ ホームページのリニューアル（令和4度予定）とともに、
内容を充実。
→奈良でのサイクリングの楽しさが視覚的に伝わるデ
ザインに改良（携帯端末にも対応）

→閲覧率の高いサイクリングコースについて、沿線の
魅力も伝わるコンテンツの充実

→地図アプリにも活用できる県内サイクリングルート
データの提供

→ならクル・サポーターのサービス内容や位置等を
分かりやすく工夫

→レンタサイクルやシェアサイクルの情報提供等

➢ 多様なニーズに見
合ったコース紹介
が必要

◆ 京奈和自転車道、ならクルルートを軸とし、県内サイク
リングの目的やモデルコースのニーズを踏まえて、多
様な楽しみ方を紹介（例：サイクリング目的毎に複数
コースを設定し、景色やグルメ、地域の名産等の紹介
を充実）。

● 情報発信してほしいツール ●HPの閲覧数上位コンテンツ（2021.4～）

●ならクル・サポーターの利用状況

35%

37%

15%

13%

7%

47%

0%

0% 20% 40% 60%

サイクルステーション(n=173)

自転車の休憩所(n=184)

サイクリストにやさしい宿(n=75)

サイクリストにやさしい駐車場(n=66)

自転車搬送サービス

（カンガルー便、Cyclo Express）(n=33)

特に知らない(n=233)

不明(n=0)

ならクル・サポーター
の認知度は高くない

▲ビワいちのHP

● 奈良県内のサイクリングの目的 ● モデルコースとしてあればよいもの

▲和歌山サイクリングマップの事例

41%

13%

9%

7%

4%

3%

3%

2%

0% 20% 40% 60%

京奈和自転車道サイクリングマップ(n=38910)

ならクルマップ(n=12574)

レンタサイクル(n=8901)

トップページ(n=6660)

奈良-京都マップ(n=3705)

ならクルルート(n=2790)

おすすめコース(n=2460)

奈良-和歌山マップ(n=1854)

サイクリングマップ
やレンタサイクル、
サイクリングコース
に関するページの閲
覧が多い

45%

60%

36%

10%

52%

4%

3%

0% 20% 40% 60% 80%

名所の観光やまちなか周遊

(n=221)

景色や自然を楽しむ(n=297)

グルメ・おいしいものを食べ

る(n=176)

サイクリングイベントへの参

加(n=50)

健康増進や運動不足の解消

(n=256)

競技スポーツの練習(n=21)

その他(n=16)

43%

52%

47%

31%

12%

11%

2%

12%

0% 20% 40% 60%

世界遺産巡り(n=210)

寺社・仏閣巡り(n=256)

ならのおいしいもの巡り(n=228)

田園風景(n=150)

山岳コース(n=61)

ヒルクライム(n=52)

その他(n=10)

特になし(n=60)

寺社・仏閣巡り
と同様ならのお
いしいもの巡り
のニーズも高い

●奈良県にサイクリングに行く際、情報の収集方法

31%
29%

39%
8%

11%
3%

27%

0% 20% 40% 60%

奈良県自転車利用総合案内サイト(n=154)

その他の奈良県のホームページ(n=144)

サイクリングマップ(n=195)

サイクリング関連雑誌(n=41)

ＳＮＳ(n=52)

その他(n=14)

特になし(n=131)

情報収集の手段として、
サイクリングマップが
最も多い

（n=333）

（n=494）

（n=491） （n=490）

名所の観光、景色を
楽しむ、健康増進と
の回答が多い

59%
20%
22%

29%
34%

21%
1%

14%

0% 20% 40% 60% 80%

ホームページ(n=291)

Facebook(n=98)

Twitter(n=107)

Instagram (n=140)

YouTube(n=167)

LINE(n=104)

その他(n=5)

特になし(n=70)

情報発信ツールとし
て、ホームページが
最も多い。

● ホームページの利用状況

（n=491）

利用したこと

がある

37.5%

利用したこと

はない

32.0%

知らない

30.4%

（n=493）

約6割「知らない」
もしくは「利用した
ことはない」と回答
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